
10. Jelentse q a henger keresztmetszetének területét. A leveg®oszlop magassága 200 − 110 = 90 
m, térfogata

90q (
m3). Ha x 
m magasságú vízoszlop marad a hengerben, a leveg® térfogata (200− x)q és nyomása 74,28−
x

13,6
.

1

(A higany s¶r¶sége 7◦-nál vehet® 13,6-nak).
Miközben a víz kifolyik, a felette lev® légoszlopban a vízg®z telitettsége és feszít® ereje nem változik. A száraz

leveg® kezdeti nyomása: 74,28− 0,75 = 73,53, végs® nyomása: 73,53−
x

13,6
.

Boyle-Mariotte törvényével � minthogy 
sak a száraz leveg® terjedése folytán áll el® nyomásváltozás �

73,53 · 90 · q =

(

73,53−
x

13,6

)

(200− x)q.

Rendezve:

x
2
− 1200x+ 110000 = 0.

Innen:

x1,2 = 600± 500.

E két érték közül 
sak x = 600− 500 = 100 felel meg.

A hengerben 100 
m magas vízoszlop marad.

20. A hengerben maradó nedves leveg® nyomása:

74,28−
100

13,6
= 66,9 
m higanyoszlop nyomásával egyezik meg.

L®ke Péter és Zsoldos Elek (Prem. gimn. VII. o. Keszthely).

1

A víz kifolyása addig tart, amíg a kiterjedés folytán 
sökkent nyomású és a bentmaradó vízoszlop nyomása megegyezik a küls® légnyo-

mással. � x 
m magas vízoszlop nyomása megegyezik

x

13,6

m magas higanyoszlop nyomásával.
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